

№ 38 1401

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТНИЦА

27

МАРТА 1942 г.

№ 38 (1401)

поселок РЕЖ  
СВЕРДЛОВСК. ОБЛ.

цена 10 коп.

## Районное совещание передовиков сельского хозяйства

29 марта, в 2 часа дня, в клубе, никельзавода открывается районное совещание передовиков сельского хозяйства.

Повестка дня:

1. Итоги сельскохозяйственного года и задачи колхозов, МТС района по выполнению обязательств, взятых в новогоднем письме уральцев товарищу Сталину. (Докладчик—председатель исполкома райсовета т. Холмогоров).

## Ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства Свердловской области

### ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Дорогие товарищи!

Девять месяцев идет великая отечественная война советского народа с фашистскими извергами, посягнувшими на нашу свободу и честь, бандитски напавшими на нашу любимую родину. Фашисты пришли на советскую землю с целью уничтожить нашу независимость, вернуть помещиков и капиталистов и снова надеть ярмо на шею трудовому народу. Они хотят отнять у нас землю и фабрики, разрушить наши школы и клубы, уничтожить все, что было завоевано народом кровью и потом.

Но нет такой силы, которая могла бы нас искоренить! Мы сами завоевали себе свободу и право строить счастливую жизнь и будем защищать свою родную советскую власть до победного конца, пока полностью не уничтожим кровавый фашизм.

Гитлер на своей шкуре уже почувствовал, что значит воевать с великим советским народом. Героическая Красная Армия под руководством своего полководца товарища Сталина наносит один за другим сокрушительные удары по разбойничьей гитлеровской банде, беспощадно уничтожает живую силу и технику врага, очищая родную советскую землю от немецких оккупантов.

Подвиги наших советских богатырей, доблестных и мужественных воинов Красной Армии, вдохновляют всех нас—работников тыла—на самоотверженный труд во имя окончательной победы над нашим врагом.

Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства! Наши друзья и боевые товарищи—рабочие и работники—день и ночь работают на заводах, производят гречное оружие—танки, самолеты, автоматы, пушки и боеприпасы, вооружившись которыми, Красная Армия истребляет фашистов, освобождает наши села и города от ужаса гитлеровской оккупации. Мы должны последовать примеру рабочих и работников и, не жалея труда, работать так, чтобы наша родная Красная Армия, вся страна имела много хлеба, мяса, овощей, сырья для промышленности. К этому зовут нас великая партия Ленина—Сталина, наш вождь и учитель товарищ Сталин.

В новогоднем письме уральцев мы принесли торжественную клятву товарищу Сталину работать за двоих, за троих, не успокаиваться до тех пор, пока не выполним всех заданий по бесперебойному снабжению страны и Красной Армии всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

В 1942 году перед сельским хозяйством стоят огромной важности задачи. В нашей области нужно обеспечить стопудовый урожай зерновых культур, 900 пудов картофеля, 1200 пудов капусты, 900 пудов моркови, 1800 пудов корнеплодов, 360 пудов помидоров с гектара. Каждый пригородный колхоз должен иметь парники и теплицы и вырастить в среднем не менее 10 кг. огурцов с каждой парниковой рамы и 20 кг. с каждого квадратного метра теплиц. Мы должны впервые в нашей области посеять новые культуры—сахарную свеклу, кок-сагыз, дагестанскую ромашку и добиться высокого их урожая. Мы обязаны освоить больше 60 тыс. гектаров новых земель, увеличить посевную площадь против прошлого года на 79 тыс. гектаров.

Партия и правительство требуют от колхозов и совхозов в 1942 году сохранить весь молодняк и резко увеличить поголовье скота на животноводческих фермах. Наша область должна увеличить стадо крупного рогатого скота на 39 проц., свиней на 14,5 проц. и овец на 31,5 проц.

Есть ли у нас возможности, чтобы эти задания не только выполнить, но и перевыполнить? Да, такие возможности у нас есть. Все дело за нами, дело—в нашей настойчивости и организованности. Наше сельское хозяйство вооружено тракторами, комбайнами и другими сельскохозяйственными машинами и, самое главное, в колхозах и совхозах много замечательных людей, владеющих

этой техникой и обладающих огромным опытом борьбы за высокий урожай.

Несмотря на сложные и трудные условия погоды колхозы и совхозы в прошлом сельскохозяйственном году во-время выполнили государственный план посева, убрали урожай и полностью рассчитались с государством. Передовые колхозы и совхозы добились новых замечательных успехов.

Колхоз «Объединение», Красноуфимского района, с площади 565 гектаров снял урожай 18,6 центнера с гектара, колхоз «Заря», Ачитского района, добился не только высокого урожая зерновых, но и снял картофеля по 165 центнеров с гектара, капусты 300 центнеров, лука 188 центнеров, досрочно выполнил все обязательства перед государством—сдал картофеля 4000 центнеров—в пять раз больше, чем в 1940 году, а овощей 3637 центнеров—в три с половиной раза больше, чем в прошлом году.

Доярка колхоза «Ировой колос», Белоярского района, Валентина Гусева от каждой закрепленной за ней коровы надоила 3053 литра молока против плана в 1969 литров.

Гелятинка Поречевского совхоза, Туринского района, тов. Коркина вырастила без единого случая падежа 419 телят, получая ежедневно средний прирост на каждого теленка 830 граммов вместо 700 граммов по плану.

Свинарка колхоза «Завет Ильича», Ирбитского района, Екатерина Худорожкова вырастила 120 поросят сверх плана и получила 24 поросенка в качестве дополнительной оплаты труда.

Мастер комбайновой уборки орленковской Бугалышской МТС, Мангажского района Иван Озорнин убрал двумя комбайнами «Сталины» 1800 гектаров. Тракторист Михайловской МТС тов. Чекалин выработал на тракторе 413 1700 гектаров при плане 1136 гектаров.

Опыт этих передовиков сельского хозяйства должен стать достоянием всех колхозников и колхозниц, всех трактористов и комбайнеров. Будем брать пример с лучших наших людей и тогда мы с честью выполним все наши обязательства, взятые перед товарищем Сталиным.

Приближается весенний сев. Центральный Комитет ВКП(б) указал, что успешное проведение весенне-посевной кампании будет зависеть от того, как крупная победа на фронте и призыв работников сельского хозяйства мобилизовать все силы, все средства на боевое выполнение этой важнейшей задачи.

Сейчас, в решающие дни подготовки к весеннему севу, надо сделать все, чтобы он был проведен быстро, высококачественно и в лучшие агротехнические сроки.

Еще не все колхозы и совхозы закончили засыпку, ояетку и просушку семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, подготовку коня и рогатого скота и полевых работам, составление производственных планов. Дальнейшая задержка этих важнейших и неотложных работ может вредно отразиться на судьбе урожая.

Товарищи колхозники и колхозники, рабочие и работники совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства! Мы призываем вас развернуть во всех колхозах, МТС и совхозах, в бригадах и звеньях социалистическое соревнование на образцовую подготовку и отличное проведение сева в сжатые сроки.

Работники полеводства! Боритесь за проведение сева зерновых в 5—7 дней, картофеля и овощей—10—12 дней, за полное и точное выполнение плана агротехнических мероприятий, ирригации зерновых семян и картофеля, вывозки навоза, сбора золь и птичьего помета, за высокое качество обработки почвы и выполнение всех требований ухода за посевами. Все посева картофеля и овощей произвести на лошади, обогащенной навозом и минеральными удобрениями.

Трактористы и трактористки МТС и совхозов! Приведите в боевую готовность все ко единого

тракторы и прицепной инвентарь, обеспечьте в период сева технический уход за машинами, добейтесь высокой производительности на каждый трактор, который должен работать на полную мощность круглые сутки.

Колхозники и колхозницы! Подготовьте к весеннему севу коня и крупный рогатый скот так, чтобы на каждую лошадь или пару быков было выработано за время весенних полевых работ больше 6 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Быстрее заканчивайте ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря.

Руководители колхозов, совхозов и земельных органов! Образцово организуйте труд в колхозах и совхозах, создайте все необходимые условия для колхозниц и работников совхозов и МТС, имеющих детей,—ясли, детские сады, добейтесь выхода на работу всех способных к труду, от старого до малого, обеспечьте выполнение и перевыполнение всеми норм выработки и высокого качества всех видов полевых работ.

Колхозные и совхозные животноводы! Боритесь за полное сохранение молодняка, добейтесь получения от ста коров не меньше ста телят, на каждую свиноматку не меньше 14 поросят, от 100 овцематок не менее 200 ягнят и удоя молока 2500 литров от фуражной коровы, ежедневного прироста на каждого теленка 750 граммов, выстрига шерсти с каждой овцы 2—3 кг. Боритесь за создание крепкой дойной базы для развития животноводства, добейтесь того, чтобы в 1942 г. заготовить грубых кормов на каждую голову крупного рогатого скота не менее 27 центнеров, на лошадь—35 центнеров, на овцу—4,5 центнеров и сочных кормов на фуражную корову—30—35 центнеров, на голову молодняка 2—3 центнера и на каждую свиноматку—не менее 30—35 центнеров.

Разводите больше птицы: не меньше 500—600 голов должно быть на каждой птицеводческой ферме, используйте колхозные водоемы для разведения водоплавающей птицы и рыбы, широко организуйте колхозные пасеки.

Колхозницы и работницы совхозов! Помните слова товарища Сталина, что женщина является большой силой в колхозе. Ваши мужья, братья и сыновья героически борются на фронтах отечественной войны. От вашей работы зависит, чтобы они были сыты и ни в чем не нуждались. Замените их своим трудом, помогайте им крушить бегущих гитлеровских собак и скорее добиться победы, которая вернет нам нашу мирную и счастливую жизнь.

Руководители колхозов, МТС и совхозов! Организуйте массовое социалистическое соревнование за выполнение требований товарища Сталина—всесторонне помогать фронту, изо дня в день улучшать снабжение Красной Армии и промышленных центров нашей страны сельскохозяйственными продуктами.

Дорогие товарищи, труженики колхозной деревни!

Победа в наших руках. Сделаем же все, чтобы враг скорее был разгромлен. Выполним с честью нашу священную клятву товарищу Сталину, будем бороться за высокий урожай, как воины Красной Армии борются на фронте, не жалея ни сил, ни здоровья.

Мы знаем, что мы победим! Близок час, когда наша родина будет полностью очищена от заклятого врага и в освобожденных от немецкого ига советских районах вновь загремит песня о счастье и свободном труде.

Да здравствует наша родина—великий Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наша любимая, могучая и непобедимая Красная Армия и Военно-Морской флот!

Да здравствует большевистская партия и наш гениальный полководец, любимый отец, учитель и вождь товарищ Сталин!

# От Советского Информбюро

Всечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожено не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя осталось сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние 2 дня сбили 4 немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили 2 танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан



В освобожденной от фашистских захватчиков Керчи. Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов. (Фото ТАСС).

этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бредев рассказал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева И. И. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И. — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья — Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — 1 года, Семенов П. С. — 40 лет, ее дочери — Екатерина — 18 лет, Парасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2-х лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение 2-х месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат-дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают набеги на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Сормово» тт. Кузин, Коновалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в 4 раза быстрее, чем предполагалось по норме.

## ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

### Каждая норма — удар по врагу!

В ответ на обращение молодых уралмашевцев коллектив завода, где секретарем парторганизации т. Лукян, активно включился в предмайское социалистическое соревнование.

Настоящую трудовую доблесть показывают молодые стахановцы. Слесари-комсомольцы тт. Брылин и Дикушин не уходят из цеха до тех пор, пока не дадут по две нормы. В иные дни их выработка достигает 500 процентов. Прекрасный пример членов ленинско-сталинского комсомола воодушевляет на отличную работу молодых и старых производственников. Значительно перекрывают нормы тт. Чуев, Матвеева, Петелин и многие другие.

В соревнование включаются не только отдельные стахановцы, но и целые бригады. Упорная борьба за первенство идет между токарным и слесарным отделами одного цеха.

Токари в трудовой доблести не уступают своим соперникам. Выполняя ответственные заказы, тт. Станкевич и Поляков, опытные мастера своего дела, довели ежедневную выработку до двух с половиной норм. Молодежь и тут показывает образцы умения и настойчивости. Бывшие ученики тт. Карфилова и Воробьева сейчас прекрасно овладели сложной специальностью токаря. Мастер им уже поручает обработку ответственных деталей. На высокое доверие они отвечают делом: как правило, вырабатывают за смену не менее двух норм.

В соревновании рождаются все новые и новые гвардейцы тыла. Они готовят замечательные производственные подарки великому празднику трудящихся — дню 1-го мая.

Я. Рудин.

## Внимание и забота

Мы были эвакуированы из западных областей СССР. С первого же дня приезда на работу в Режевскую МТС наши семьи окружили заботой и вниманием.

Большую благодарность приносим директору станции т. Неверову. Он помог нам отремонтировать квартиры, достал кровати и другую домашнюю обстановку.

Много помогает эвакуированным начальник политотдела т. Васильев. Несмотря на большую загруженность работой, он всегда находит время, чтобы вникнуть в нужды каждой семьи.

Совсем по-другому относятся к приезжим руководители Глинского сельсовета и сельпо. Они почти никогда не бывают на квартирах эвакуированных, на просьбы о помощи обыкновенно отвечают отказом.

Хочется отметить необходимость в организации детского сада в селе Глинка.

С. Хаскина, Б. Волкова.



Действующая Армия (Западный фронт). Бойцы Н-ской части отправляются на передовые позиции. (Фото ТАСС).

## 29 марта — районное совещание передовиков сельского хозяйства

### РАПОРТОВАТЬ СОВЕЩАНИЮ О ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

#### Основа богатого урожая

— Судьба будущего урожая находится в наших руках. — Так говорят колхозники урели «Правда». Соревнуясь на лучшую подготовку к весне, они обеспечили посевную площадь семенами овса, ячменя и гороха.

Совсем недавно зерно имело повышенную влажность и прорастало неудовлетворительно. Бладовик т. Каргаполов умело взялся за обработку семян. Неоднократно их

просортировал. Всхожесть стала нормальной.

По пшеницы для посева в артели не хватает. Нужно 117 пентнеров, а имеется только 62. Правление должно в ближайшие дни найти недостающие семена.

Картофель на 9 гектаров запасен. Кроме того, 3 гектара будут засажены срезками. Каждый колхозная семья заготавливает верхушки картофеля для общественного хозяйства.

К. Осипова.

#### Ремонтируют сбрую

В подготовке к весенне-посевной кампании нет мелочей. Чтобы провести сев организованно, надо многое предвидеть, все предусмотреть.

Взять сбрую. От нее зависит работа лошадей и быков. В колхозе «Новая деревня» многие седла и хомуты сломаны.

Путилов Василий и Останин Петр взяли их отремонтировать. К 25 марта 40 комплектов сбруи уже были готовы.

В артели им. Кирова хомуты починивает Путилов Василий Егорович. Сейчас все лошади и быки обеспечены сбруей.

Д. Колмаков.

#### Большая помощь колхозу

Молодежь колхоза «Пролетарка» включилась в предмайское соревнование. Взято обязательство: практически помогать общественному хозяйству в подготовке к весне.

22 марта проходил первый комсомольско-молодежный вос-

кресняк по вывозке навоза и сбору золы. Особенно хорошо работали Путилова Мария, Голлепдухина Анна и Данилов Иван. Всего доставлено на поля 40 возов навоза, заготовлено несколько десятков ведер золы.

М. Филимонова.

#### НА ТАНКИ КОЛОННЫ „СВЕРДЛОВСКИЙ МОПРОВЕЦ“

Личный состав отдельного взвода всеобщуча при Режевской средней школе собрал на строительство танков 210 рублей. Боец Запрудин внес 15 рублей, Ткаченко — 14, Смир-

нов и Лобов — по 10 рублей. Е. Пастухов.

В районное отделение госбанка на танковую колонну «Свердловский мопровец» поступило 31.302 рубля.

#### По следам писем

В № 28 нашей газеты за 4 марта была помещена корреспонденция под заголовком «Беспорядки на почте». 12 марта состоялась сессия исполкома Октябрьского совета, которая обсудила неудовлетворительную работу местного агентства связи. Факты, изложенные в заметке, в основном подтвердились.

Заведующей Октябрьским агентством связи т. Малышкиной вынесен строгий выговор с предупреждением.

дованием установлено, что среди детей слаба воспитательная работа, им не прививаются чувства коллективизма и т. д.

Районным отделом народного образования дано суровое предупреждение заведующей детсадом т. Сосниной и предложено ей в ближайшее время выправить работу.

И. о. отв. редактора  
В. Г. ШУБНИКОВ.

Режевскому отделению госбанка  
**ТРЕБУЕТСЯ ОХРАННИК**  
Обращаться по адресу: ул.ца  
Красноармейская, 1.